

Виходить у Львові
щодня (крім неділей
і св. кат. свят) о 5-й
годині по полудні.

Редакція і
Адміністрація у вулиці
Чарнецького ч. 3

Всіх членів редакції
і адміністрації
визнають франкованими.

Всіх членів редакції
і адміністрації
визнають франкованими.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Попередплата у Львові
в Адміністрації „Газети
Львівської“ і в п.к. Ста-
ростках на провінції:
на цілий рік 2 вр. 40 к.
на пів року 1 вр. 20 к.
на чверть року — 60 к.
місячно — 20 к.
Почасове число 1 к.

З почасовою пере-
сланкою:
на цілий рік 5 вр. 40 к.
на пів року 2 вр. 70 к.
на чверть року 1 вр. 35 к.
місячно — 45 к.
Почасове число 3 к.

Додаток до „Газети Львівської“.

Рада державна.

23. Засідання Палати послів з дня 14 грудня 1893.

На вчорашньому засіданні Палати послів вела ся дальша дебата надь розпорядженнями вимковими для Праги. Заким приступлено до дебати, поставив пос. Бжезновскій інтерпеляцію в справі зміни закона промислового в дусі жадань дрібних промисловців. — Пос. Гассер ставив внесення на зміну постанови о пільгах податкових для домог робітничих.

Одбеля вела ся дальша дебата надь розпорядженнями вимковими. Промовляв насамперед генеральний бесідник против розпоряджень пос. Люегер. Бесідник сконстатував, що лівія прийняла бесіду міністра справ внутрішніх грімкими оплесками. Той парламент — казав Люегер — спутає лівіе народи австрійскі, якъ то коли небудъ мого зробити дідь тепершнього президента міністрів (Бурлівій оплески з лавь молодоческих і крайної лівіцї). На що було оголошувати станъ вимковий, коли антидинастичній прояви в Чехахъ були дівломъ лишъ кількохъ людей зъ улиць. Відносини на Побережю не суть зовсімъ такъ невинні, якъ то представляв пос. Фр. Короні, а вярність Чехівъ для держави веть далеко лівіше випробована, якъ вярність Мадярівъ і Італіанцівъ. Угорскі полки в 1866 р. дали ся взяти до неволі. Лівія допускає ся неконсеквенцій одної по другій, а посту-

поване сь в справі стану вимкового веть наслідкомъ одностороннихъ інтересівъ партійнихъ. Лівія не має ніякихъ засадъ. (Оплески Молодочехівъ, полудневихъ Славянъ і антисемітівъ).

По сьмь наступили фактичній простоваваня. Межи иншими заявив пос. Людвігдорфъ, що в 1866 р. служивъ в угорскімъ полку, котрого воики совісно сповнили свій обовязокъ і охотно проливали свою кровъ в обороні австрійского прапора. Пос. Кляичъ простувавъ декотрі выскази пос. Щепановского що до порівняня Чехъ зъ Ірляндією.

Одбеля промовивъ референтъ меншости комісії, пос. Герольдъ. Бесідникъ заявивъ насампередъ, що ані его партія ані народъ чеській не мають тутъ боронити ся противъ обжаловань. Правительство і більшбеть не доставили доказу, що зарядженя вимковий суть правно умотивовані. Обжалованя тайного товариства „Омлядіна“ опирає ся лишъ на ззнаняхъ агента провокаційного Ріголетта. Дальше полемізувавъ бесідникъ зъ выводами міністра Бакегема, котрий боронивъ поступованя поліційнихъ органівъ, а відтакъ піддержувавъ все то, що сказано було о незаконности заряджень вимковихъ. Дальше полемізувавъ бесідникъ зъ выводами другихъ послівъ, а звертаючись до Поляківъ, сказавъ: Не ожидаймо відъ Поляківъ ніякого милосердія для чеського народу, але повной справедливости; зб сторони польскої говорено завсідги о отвертости межі виборцями а послами. Підь тымъ взглядомъ поступали Молодочехи завсідги коректно і повдстануть вярні рекованямъ виборцівъ. У насъ нема тероризму темнихъ масъ. Коли виборці не годять ся зъ якимъ посломъ, то нехай скажуть то ему

широ и отверто, а посоль знає, що тогды зроби, складає мандатъ вь руки виборцівъ. Дальше полемізувавъ Герольдъ зъ кн. Шварценбергомъ и сказавъ, що чеська шляхта, щоби знищити Молодочехівъ, сполучила ся зъ противниками чеського народу.

По сьмь промовивъ референтъ більшости комісії пос. Фуксъ, а по его короткій промові наступило голосованя. Внесена посла Герольда, щоби не призволити стану вимкового, відкинено 185 голосами противъ 73, а внесена комісія, щоби розпорядженя вимковий прийняти до відомости, ухвалено 187 голосами противъ 73. Вь поименнімъ голосованю відкинено такожъ внесена Герольда, щоби знести застанову діяльности судівъ присяжнихъ 186 голосами противъ 75. Результатъ сего голосованя прийняли Молодочехи голосними обявами негодованя. За внесенями Герольда голосували: вь Молодочехи, вь Хорваты, зъ Словенцівъ група Кляича, антисеміти і моравскі Чехи зъ вимкою Межлика; зъ Русинівъ послы: Романчукъ, Телишевскій і Пддяшецкій; дальше Кронаветтеръ і Пернерсторферъ. Підчасъ голосованя не було вь сали: зъ рускихъ послівъ: Барвннскій, Мандичевскій і Охримовичъ; зъ польскихъ послівъ: гр. Голуховскій, Гомокль, Леваковскій, Левицкій, Пентакъ, Поточекъ, Рощковскій, Соколовскій і Стадницкій. По голосованю роздавъ ся зъ галеріі окликъ: Ганьба!

На вчорнімъ засіданю приступлено до дискусії надь провізорією бюджетовою. Першій забравъ голосъ президентъ міністрівъ гр. Віндшгрець, щоби відчитати заявленя правительства. Міністеръ читавъ:

„Кабинетъ ще за коротко урядув, — отже

1)

Пиво, хміль і алькоголізмъ.

(Культурно-економічна студія.)

Небувала доси війна настала вь середній Европѣ, війна изза — пива, спеціально пільзенського, того шляхтича межі пивами европейскими, котрому лишъ не багато зъ его роду можуть дорівнати. Вправдѣ ся війна не доведе до такихъ наслідківъ, якъ свого часу борба изза чаю вь Америцѣ або изза опіюму вь Хинѣ, бо теперъ часи загального мира і все мусить кінчатися безъ проливу крови, все мусить залагоджувати ся вь мирній дорозѣ — але все таки ся війна напсує неодному багато крови. Приходишь до любой тобѣ рестаурації, чи пиварні, сьдаєшь на своимъ давнімъ мѣсци і кличешъ послугача та кажешъ принести собѣ, якъ тобѣ до вподоби, „малу“ або „велику“ пільзенського, а вінъ тобѣ на то відповѣдає сумнымъ а варазомъ і трѣвожливимъ голосомъ, що нема „пільзенського“, бо теперъ веде ся війна противъ него. Бѣда! Хочъ сядь та й плачь або пей таки чисту воду! Нема таки иншої ради, коли не хочешъ попсовати собѣ смаку, ну та й жолудка — бо такій веть загальний поглядъ — якою „люрою“, фабрикованою таки вь краю.

А то ось що стало ся: броварники вь Пільзні (они мабуть потайні прихильники коаліційної гадки) зробили коаліцію і піднесли цѣну пива, а вьдѣнскій шинкаръ пішли

за примѣромъ Молодочехівъ та зробили контрекоаліцію і станули до опозиції противъ броварниківъ та ані рушь не хотять продавати „пільзенського“. Ба, що більше они завбзвали ще до той опозиції вьсѣхъ своихъ товаришівъ по званю вь цѣлій державѣ і поза єї границями і нарobili тымъ вже немалого клопоту і самимъ броварникамъ, котрыхъ акція дуже значно упали, але такожъ і вьсѣмъ любителямъ „пільзенського“, котрымъ готовъ ще й цѣлий свѣтъ обриднути.

Отъ такимъ то способомъ настала на свѣтѣ війна „пільзенська“. Хотѣвши представити рѣчь изъ „становища наукового“, можна бы сказати, що першій слѣды той війны показували ся вже вь початкахъ сьмдесяти роківъ, бо вже тогды грозила свѣтови небезпечність, що прийдє часть, коли не стане пільзенського. Вь Пільзні бувъ первѣтно лишъ оденъ броваръ т. зв. мѣскій, при котрімъ бувъ і ставъ зарослий густо шуваромъ (татарскимъ зѣлемъ); півнѣйше заложено тутъ броваръ акційний, котрий однакжъ, після знатоківъ, не вироблявъ вже такъ доброго пива, якъ мѣскій, а то — якъ казали — ддятого, що не мавъ ставу, зарослого татарскимъ зѣлемъ. Мѣскій броваръ — такъ говорено — бере воду до свого пива изъ того ставу, а вода та натягнувши вь себе соку і запаху зъ корѣня татарского зѣля, надає пиву не лишъ властивого ему гѣркого смаку та аромату, але робить его ще й здоровимъ на жолудокъ напиткомъ (бо корѣня татарского зѣля, бачите, має бути дуже добре на жолудокъ). Слава пільзенського пива зъ

мѣского бровару росла, а броваръ акційний не мѣгъ зъ нимъ выдержати конкуренції. Ажъ наразѣ, якъ сказано, вь початкахъ сьмдесяти роківъ, щось поспувало ся і вь мѣскімъ броварі; тамошний пивоваръ чогось чи посваривъ ся, чи хотѣвъ страйкъ робити і не стало правдивого пільзенського пива, а по свѣтѣ пішовъ страхъ. Не помѣгъ нічого і ставъ зарослий татарскимъ зѣлемъ — пиво черезъ якийсь часъ не було таке, якъ давнѣйше. Наконецъ залагоджено щасливо сю справу і свѣтъ мѣгъ зновъ любовати ся правдивимъ пільзенскимъ.

Показало ся тогды, що то не вода робить пиво пільзенське і взагалѣ пиво, хочъ і воды до того потреба, бо вь пивѣ прець найбільше воды, але головна рѣчь вь тѣмъ, якъ робить ся солодъ, зъ котрого має бути пиво. Пиво пільзенське єсть ясно бѣляве. Доки того пива не було, виробляли у насъ вь Австрії пива бѣльше темні, червонавѣ; наразѣ прийшло бѣляве пиво пільзенське і сподобалось вьсѣмъ загально та зробило велику конкуренцію вьсѣмъ другимъ. Цѣла штука була вь тѣмъ, що пивоваръ пільзенскій умѣвъ черезъ відповѣдній стѣшень кѣльченя зробити собѣ такій солодъ, зъ котрого відтакъ мѣгъ зробити яснє бѣляве пиво. Корѣнь татарского зѣля не мавъ тутъ ніякого дѣла, бо ніяка вода, хочъ бы й вь пільзенскімъ ставѣ, не натягає вь себе соку изъ того корѣня, а колибъ такъ було, то у насъ вь Галичинѣ можна бы хіба найбільше виробляти „пільзенського“, бо у насъ вьсѣ стави заросли шуваромъ. Правда, й вода

не може відкликати ся на доконаній вчинки и жадати довѣря у тихъ, у котрыхъ его ще не має. А таки ухваленє провізоріѣ потрібне въ огляду на правильне функціонуванє державного апарату.

Урядова діяльність кожного австрійского правительства опирає ся на двохъ моментахъ: на найвысшомъ довѣрїю Монарха и на помочи вѣдъ законодатныхъ тѣлъ. Що до тої помочи, то ситуація принесла то зъ собою, що три великія сторонництва для рѣвноважного спѣвдѣланя, для спѣльной законодатной працї злучили ся зъ собою. Най менѣ буде вольно злучовѣсти надѣю, що думка коаліціѣ тамъ, де вже пустила корѣнь, утвердити ся и скрѣпить ся, що зыскає собѣ приятелствъ, а противникѣвъ переднає. Тяжка то справдѣ задача, котрой приняло ся правительство, а именно трудна цѣль, котру лише тогды може досягнути, если тї, що до того радо подають руку, цѣлнуть неоднѣ въ интересѣ спѣльного, згѣдного выконаня потрібныхъ, нагальныхъ праць. Але сеї готовости до жертвъ можна лише тогды сподѣвати ся, если вѣсь спѣвдѣлюющій будуть згѣдно підпирати интересы державы и берегти консервативній элементы и если такожъ самі будуть вѣрити, що міністерство буде уживати всего, що могло бы нарушити ихъ погляды. Вѣднїци відкликую ся на декларацію, котру я вже разъ зложивъ въ имени правительства, и можу запевнити, що правительство має чесну и добру волю додержати того, що въ тѣй деклараціи було сказано. (Оплетски). Въ тѣй думцѣ маю честь просити високу Палату, чтобы подтвердила предложеный проектъ закона въ дорозѣ законодатной. (Довготривалочій оплетски).

По відчитаню сего заявленя промавлявъ пос. Брзорадъ и заявивъ, що буде голосувати противъ провізоріѣ, позаякъ міністромъ фінансовъ єсть дръ Пленеръ. — Пос. Менгеръ доказувавъ, що то гр. Таффе розъединивъ народы австрійскій, а звернувши вѣдтакъ на чеське право державне, заявивъ, що Нѣмцѣ нѣколи не пристануть на чеське право державне, бо то значило бы смерть для Нѣмцѣвъ. — Промавлявъ ще пос. Шлезингеръ и вѣдтакъ закрыто засѣданє.

Переглядъ політичный.

При доповняючихъ выборахъ посла до Рады державной зъ куріѣ сѣльскон округа

має великій впливъ на якѣсть пива, бо якъ вже сказано, єѣ въ пивѣ найбільше; тонке пиво т. зв. абцугъ, має н. пр. на одну літру 91 процентъ воды, а прѣчихъ 9 процентъ припадає на алкоголь, цукоръ и т. д., пиво, зване „лежакѣмъ“, має около 90 процентъ воды, а найсильнѣйше пиво т. зв. „бокъ“ 88 процентъ воды. Мягка вода найлѣпша на пиво, але она мусить бути чиста и не повинно єѣ бути чути нѣчимъ. Доброта пива пільзенського лежить отже не въ вѣдѣ, але зъ одной стороны въ его складѣ — оно має трошки бѣльше якъ 3 процентъ алкоголю, майже 5 и пѣвъ процентъ екстрактъ и трохи бѣльше якъ 12 процентъ сконцентрованой т. зв. первѣстной замѣшки — а вѣдтакъ и въ тѣмъ, що бровары пільзенскій умѣють за кождый разъ прилагодити свое пиво въ такій станѣ, въ якѣмъ оно припадає до смаку тымъ, що его люблять пии. Якъ отже у всякихъ напиткахъ, такъ и въ пільзенському пивѣ доброта єго въ значной части означає ся простою навичкою людей: у мене пиво пільзенське найлѣпше, а длячого? — що кому до того?

Але лишѣмъ ту исторію вѣины зъ пільзенскимъ пивомъ на боцѣ, а пригляньмо ся въ сеї нагоды историчному розвоєви пива и его культурно-економичному значѣнню.

Исторія пива єсть дуже давна и неправо єсть, будьто бы пиво выдумали ажъ Нѣмцѣ, а именно брабантскій король Гамбринусъ. Пиво звѣстне було вже въ глубокой старинѣ. Грецкій историкъ Гекатайосъ, що живъ ще передъ Геродотомъ, розказує, що въ дольшнѣмъ Єгиптѣ умѣли люде робити собѣ якійсь напитокъ

Жовковъ-Рава-Сокаль голосувало 586 выборцѣвъ. Въ Жовковѣ впадо 152 голосѣвъ на Вахнянина а 33 на о. Роздѣльского; въ Сокалі на Вахнянина 163 а на о. Роздѣльского 33 голосѣвъ; въ Равѣ на Вахнянина 143 а на о. Роздѣльского 62 голосѣвъ. Посломъ до Рады державной выбраный проф. Анатолий Вахнянинъ.

Вѣденскій газеты доносять, що можна напевно сподѣвати ся, що ще передъ новымъ рокомъ буде заключена угода торговельна между Австро Угорщиною а Румунією на условіяхъ державъ найбільше упривилеюваныхъ. Угода буде обовязувати на часъ не означеный зъ застереженемъ обопѣльного права выповѣдженя.

Зъ Петербурга доносять до берльинского Borsen Cour. о новомъ заговорѣ нигилистичномъ на життя царя. Слѣды того заговору мають сягати ажъ до Харкова, Кієва, Одеси и Варшавы. Уже вѣдъ кѣлькохъ мѣсяцѣвъ мала поліція пѣдозрѣє, що нигилисты почали зновъ рушати ся, и длятого завела строгу контролю надъ студентами и офіцирами. Въ ночи дня 3 грудня прихоплено на Невѣ лодку, котра везла дерево до будованя и на нѣй знайдено пѣдъ деревомъ три скринки зъ дѣнамитомъ. Властитель лодки и керманічѣ розповѣли, що тѣ скринки має вѣдобрати якійсь студентъ медицины. Студента того арештовано и тымъ способомъ вѣдкрито цѣлий заговоръ, котрый мавъ на цѣли убити царя въ ту пору, коли вѣнъ въ зимѣ выѣздитъ саньми на проходѣ. Доси арештовано 50 особѣ, а мѣжь тыми кѣлька молодыхъ панночекъ и богато офіцирѣвъ.

Для російской сторожи пограничной утворено вже окрему посаду шефа ген. штабу и шефомъ именовано ген. Ставровского, дотепѣршного шефа ген. штабу 4 корпуса арміѣ въ Миньску.

Минувшой ночи порозлѣплявавъ хтось въ Парижі плякаты, завзываючій до мести за анархиста Вейляна, виновника замаху на парламентъ. Полиція поздирала тѣ плякаты. — Маршаль, чоловікъ коханки Вейляна, цезъ безъ слѣду; догадують ся, що або анархисты его убили, або вѣнъ сховавъ ся десь передъ ними. — Міністры справъ внутрѣшнихъ и справедливости конферували огногды надъ новымъ закономъ прасовымъ, котрый въ 24 годинъ по оголошеню має стати правосильнымъ.

зъ ячменю, очевидно теперѣшне пиво. Але ще передъ Гекатайосомъ згадує грецкій поетъ Архильохосъ то саме про Траковѣ и каже, що они любляли запивати ся не лишъ виномъ але й jakimъ напиткомъ зъ ячменю. Пѣзнѣйше розповѣдає то саме й Геродотъ та каже, що Єгиптяне роблять собѣ вино зъ ячменю, бо въ ихъ краю не росте виноградъ, а вѣдтакъ ще й додає, що Єгиптяне люблять вѣсти солєну и сушену на сонци рыбу и маленькій солєній пташки. Выходить зъ того, що старій Єгиптяне любляли такъ само якъ и теперѣшній любитель пива вѣсти щось острого, солєного и попивати до того пиво. Дальше розповѣдає Дюдоръ зъ Сициліѣ, що живъ за часѣвъ Цезара и цѣсаря Августа такъ: Король Озірієсъ, о котромъ розповѣдають, що то вѣнъ завѣвъ въ краю надъ Нілемъ штуку выроблюваня пива, научивъ Єгиптянѣ робити зъ ячменю якійсь сокъ въ тыхъ сторонахъ, де виноградъ не удає ся. Зъ того выходитъ, що въ стародавнѣмъ Єгиптѣ були такі стороны, де люде уживали вина и такі, де уживали пива; не було лишъ такихъ, де бы уживано — горѣвки. Грецкій філософъ и писатель Теофрастосъ, що живъ на чотириста лѣтъ передъ рождєствомъ Христовымъ и знавъ Єгипетъ, называє єгипетске пиво „дзутосъ“ або „дзуть“; Пліній и другій римскій писатель называють его „аітумъ“. Пѣсля Дюдора було въ Єгиптѣ такъ мѣцне и ароматичне пиво, що рѣвало ся вину. Дю каже: Єгиптяне, народъ що любить дуже запивати ся, придумали для тыхъ, що суть за бѣднї, чтобы собѣ вина купувати, якєсь вино зъ ячменю; коли они его напють ся, то

Новинки.

Львовъ для 15 сруднѣ.

— Именованя. Міністерство торговлѣ именуєвало офіциала рах. Ивана Андришка ревидентомъ рах асистентѣвъ почтовыхъ Соломона Шѣрбера у Вѣльни и Фраєца Косташина у Львовѣ, а такожъ практиканта Жигмонта Томанка асистентами рах. у Львовѣ.

— Вѣдзначенє. Пѣсланецъ почтовый Михайло Дучъ въ Пробѣжнѣй одержавъ вѣдъ Є. В. Цѣсаря сѣбнѣй хрестъ заслуги за то, що зъ великою небезпечностію для своего власного життя вѣдперѣ нападѣ розбѣйника, котрый хотѣвъ его почгу забрати. Въ слѣой частѣ писали мы широко о тѣмъ нападѣ.

— Конкурсъ. Головний вѣдѣль товариства „Прѣсвѣта“ у Львовѣ розписує сямъ конкурсъ на написанє для товариства „Прѣсвѣта“ книжочокъ слѣдующого вѣдѣсту: 1. Повѣстки зъ життя спѣльно-народного и оповѣданя моральне-релігійнѣ. 2. Оповѣданя историчнѣ. 3. Розвѣдки економично-господарскій, якъ такожъ образки зъ исторіѣ промыслу и торговлѣ. 4. Розвѣдки зъ гігієны. 5. Короткій правотаръ народный. 6. Образки етнографичнѣй и географичнѣй. 7. Образки зъ природы. При выборѣ предмету працѣ звертає ся увагу на вѣдѣсть дотепѣршнихъ выданъ Товариства. Книжочки маюць бути написанѣ въ способѣ приступный для народу а обємомъ не можуть переходити трехъ аркушѣвъ друку. За оригінальній працѣ платитъ товариство „Прѣсвѣта“ вѣдъ аркуша (24 сторѣвъ) 15 вр. до 25 вр. зв. а за переклады 8 вр. до 15 вр. а. в. Рукописи належать надсылати до Головного Вѣдѣлу Товариства „Прѣсвѣта“ у Львовѣ (пол ул. Вѣрменскій ч. 2), кожного часу. Рукописи принятія стаять ся власностію Товариства а неприятія будуть зверненѣ авторамъ. За головний Вѣдѣль Товариства „Прѣсвѣта“, у Львовѣ дня 11 грудня 1893 р. Дръ Омелянъ Огоновскій, голова товариства „Прѣсвѣта“. Дръ Кость Левицкій, членъ вѣдѣлу.

— На будову руского театру вложили: Рада повѣтова въ Золочевѣ 50 ар. — На руки о. Воевудки въ Зеленой вложили п. Чистухъ учит. 1 ар. 4 кр., Головачъ 50 кр., Ворасюкъ 40 кр., рада громадска въ Зеленой 4 ар., о. Воевудка 5 ар. 33 кр., разомъ 11 ар. 27 кр. — П. Жуковский котаръ въ Букѣвску 4 ар. вѣдъ себе а 6 ар. за купоны. — О. Григорчукъ за спроданя купоны 5 ар. — О. Д. Лойванюкъ въ Вятыницеъ за купоны 12 ар. — На руки и Харака адвѣнкта суд. въ Золочевѣ вложили пп.: Горскій 5 ар., Гурка 1 ар., Ляткій инжиръ 1 ар., Мосевичъ 5 ар., дрѣбцими датками 250 ар., черевъ п. Мровиньского 5 ар. 10 кр., разомъ 19 ар. 60 кр. — Рада громадска въ Домбровѣ 5 ар. — Рада громадска въ Тарновѣ 25 ар. — Рада громадска въ Гуменци 2 ар. — Рада повѣтова въ Теребовлѣ 100 ар. — Рада

стаять веселї, спѣвають и танцюють, словомъ, якъ колибъ напили ся найсолодшого вина.

Слѣдителѣ єгипетскихъ старинностей знають вже, що въ Єгиптѣ выробляло ся кѣлька родѣвъ пива и що подобно якъ теперъ треба було платити вѣдъ него досыть великій податокъ, и то два разы до року. Зъ того можна бы вносити, що вже старій Єгиптяне знали такъ зване зимове пиво и лѣтне або лежакѣ, а коли ще зважить ся, що податокъ вѣдъ пива, побираный лѣтомъ, приносилъ державѣ найбільше доходу, то покаже ся, що Єгиптяне умѣли такъ само, якъ мы, найбільше выпивати пива въ лѣтѣ. Видко, що „все вже було на свѣтѣ“, якъ каже Бенъ-Акіба въ Урїєлѣ Акоста, бо стародавній народы знали вже навѣтъ т. зв. „шприцованє“ пиво. Славный грецкій полководець Ксенофонъ розповѣдає, що коли переходивъ зъ своимъ войскомъ черезъ вѣрменскій села, то бачивъ тамъ вино зъ ячменю. Вѣнъ каже: „Бувъ то дуже сильный напитокъ, коли не змѣщало ся его зъ водою“, колибъ вѣнъ теперъ живъ, то певно сказавъ бы: „коли оно не було „шприцованє“. За часѣвъ Ксенофонта, бачите, не знано ще содовой воды и сифонѣвъ. Чи й стародавній Греки уживали пива, годѣ знати, але то рѣчь певна, що они его знали. Въ одномъ стихотворѣ грецкого поэта Айскілыоса каже король до єгипетскихъ послѣвъ (повѣкавшихъ зъ Єгипту Данаидѣвъ): „Знайдете тутъ мешканцѣвъ сего краю, яко мужѣвъ, а не яко такихъ, що пють лихе вино зъ ячменю“. Тутъ очевидно бесѣда про єгипетске пиво, котре очевидно мусѣли вже Греки знати, коли порѣвнующи его зъ виномъ звали

громадека въ Воли голодобрской 2 вр. 52 кр. — П. Яновский сов. суду кравого 1 вр. — П. Коцовский секр. суду кравого 1 вр. — Габерле, сов. Дирекція почтъ вѣдъ себе 1 вр., въ дробныхъ даткахъ 3 вр. 60 кр. — Дръ Ляховичъ инспекторъ санитарный 1 вр. — Добровольский сов. Намѣстництва вѣдъ себе 1 вр., въ дробныхъ даткахъ 1 вр. — О. Ив. Титаръ 8 вр. — О. Сухаровскій въ Коношкова 1 вр. — М. Кіянська въ Сопшяна 1 вр.

— Въ дашавѣ у Стрыйщинѣ вѣдбуло ся дня 9 с. м. посвячене новой церкви, поставленою пѣсля плыну п. Наѣршого. Церковь выгледае дуже гарне — кажуть, що на цѣломъ Пѣдберю нема такои. На посвяченю бують самъ Метрополитъ, котрый бують дуже вдоволеный въ громады, що такъ дбае о хвалу Богу.

— Дръ Омелянъ Ломушаньскій, про котрого смерть донесли мы вчера, усокоивъ ся дня 11 грудня у Вѣднѣ въ наслѣдокъ сильного запаленя легкихъ, яке выныало ся въ инфлюенци. Похѣнный бують перше радникомъ высшего суду кравого у Львовѣ, членомъ комісії екзаминаціонной правничого выдѣлу львовского университету для тыхъ кандидатѣвъ, котры складали нысать въ рускомъ языкѣ членомъ Стариопигівъ. Въ роцѣ 1889 именовано похѣнного придворнымъ радникомъ при найвышѣмъ касаціонномъ трибуналѣ у Вѣднѣ, де вѣдъ належавъ до найлѣпшихъ силъ и тѣшиль ся ватальнымъ поважанемъ и симпатією.

— Холера. Дня 12 с. м. було 4 хорыхъ; дня 13 с. м. захорувала 1 особа, выдоровѣли 4, отже лѣжить ся ще только 1, въ Гродовичахъ въ повѣтѣ старомѣс жѣмъ.

— Сынъ убійникъ. Петро Боратановичъ, 21-лѣтній терміаторъ столярскій, убивъ вчера у Львовѣ свою рѣдну матѣр, Йосифу Боратановичъ, 52-лѣтню вѣду по слюсаря. Вчера вѣкто въ сусѣдѣвъ не видѣвъ, чтобы она выходила въ хаты, отже дали вѣнати полиціи. Полиція отворила дверь и спершу не замѣтила вѣного. Ажъ коле почала шукати, найшла неживу матѣр подъ лѣжкомъ въ ровбитю головою въ калужу крови. Сусѣды равнолѣли, що Петро вѣе живъ въ мамю, котра ему часто докоряла яа его неморальне поведење. А якій той сынокъ бують, то можна собѣ представи, коли скажемо, що вѣдъ убивши матѣр продавъ похатникови вѣе одежу и за тѣ грошѣ волочивъ ся потѣмъ по шлякахъ. Агенты полиційной не довго шукали за нимъ; найшли его въ домѣ ровпусты. Коль его увяняли, вѣдъ бують вѣсѣмъ спокойный и очевидно вѣ въ думцѣ не було ему, що его жде на убійство матери.

— Гуси маюгъ дуже вѣдходить въ Станиславовѣ, вѣачать: о-гато тамъ любительны гусятины. Кажуть, що вѣдъ 28 падолиста до 6 грудня с. р. спродано въ Станиславовѣ около 24.000 гусей. Добраго анегѣту!

— Звѣрска мати. Селынка Ирена Манчъ у За ставнѣ на Буковинѣ хотѣла позбути ся свѣдъ однорѣчнои дѣтны, котра оула вѣе на руку, и кинула вѣе у вѣтъ,

его лихимъ. Доскорѣдесъ, лѣткарь въ Киликїѣ описуе ановъ, и то досыгъ вѣрно, якій вѣлывъ мае пиво взагалѣ на тѣло, а особливо тогда, коли нимъ хто перепе ся.

Але не лишь на вѣсходѣ, въ Єгиптѣ, Вѣр меніи, Киликїи а по части и въ Греціи було пиво вѣе въ глубокой старинѣ вѣвѣстне и уживане; оно уживало ся такжо вѣе дуже давно и на далекомъ заходѣ а именно въ Испанїи, Галїи и Германїи або нинѣшнѣи Нѣмеччинѣ. Пліній каже: „Такжо и народы на заходѣ маюгъ напитки, котрыми упивають ся; они роблять ихъ изъ намоченого збожа и то на вѣвлякїй спосѣбъ якъ въ Галїи такъ и въ Испанїи, а хочъ тѣ напитки неоднаково называють ся, то все така цѣль ихъ однакова. Въ Испанїи умѣють того рода напитокъ навѣтъ такъ робити, що они дадутъ ся довго держати“. Той самъ Пліній згадуе вѣе и про дрѣжджѣвъ, котры называе пѣвною зъ пива и каже, що еѣ додають въ Испанїи и Галїи до тѣста, зъ которого роблять хлѣбъ, чтобы онокисло. Лїгуриецѣвъ, побѣчне племя Иберѣвъ, або ихъ частина, высеу нѣна найдалше на вѣсходѣ, живили ся пѣсля Страбона зъ того, що имъ приносили ихъ стада худобы и пили такжо вино зъ ячменю.

Зъ тыхъ и другихъ доказѣвъ видко, що якїйсъ напитокъ зъ ячменю, отже пиво, уживало ся вѣе въ глубокой старинѣ на величезномъ просторѣ въ тыхъ часахъ знаного свѣта: въ Єгиптѣ, у Фригїи, Киликїи, Вѣрменїѣ, Тракіи и Панонїи, Илирїи (отже на теперѣшномъ балканьскомъ пѣвостровѣ), въ Испанїи, Галїи

де огонь горѣвъ. Датина спалила ся на погѣль. Странну матѣръ увяжено.

— Новы жерела нафты. въ одной въ вайсгаршихъ копальнѣ въ Галачинѣ, въ Сярахъ, запалувала теперъ горячка нафтоза. Въ копальни Гаща и Годяиньского иде вѣдъ кѣлькѣ дѣвъ рѣпа въ жакопу 200 метровога сама безъ пошмъ, выкидаючи дѣвно по 100 бочокъ. — О величезномъ жерелѣ доходить новы вѣсти въ Кавказу. Инживеръ Баскаковъ въ Владикавказу доносить, що въ Грозномъ, на територїи Ахаарова, отворило ся въ глубинѣ 27 сажѣвъ жерело нафты, що дае 30.000 пудѣвъ на годѣну. Нафта выплывае чиста, безъ примѣшки воды. Жерело ба на 20 сажѣвъ въ гору.

— Медвежа исторїя. Въ Наваяѣ въ мѣскимъ цирку вѣдидъ медвѣдъ на кони. Мавъ вѣнъ на кони сидѣти по дамски и вырѣбляти всякїи штуки. Смерту йшло ему се досить гладко, але вѣбаномъ спотакнувъ ся и гримнувъ на землю. Конь, радъ, що вѣбувъ ся тягару, утѣкъ чимскорше до стайнѣ. А медведюва пришла наразѣ охота вѣвѣвати ся въ публикою. Перелѣтъ поруче арены и увѣйшовъ до лѣжки. де сидѣвъ одѣвъ а двокать и лѣкаръ, що рвавъ зубы. Можна бути певнымъ, що та вѣвѣта имъ обомъ не була мала. Адакать на потѣху людей почавъ лѣзти на стовпъ, а дѣвѣсть лѣкаръ шукать только мѣсца, де бы втечи. „Вырвѣгъ ему зубъ!“ — радили сусѣды лѣкареви. Медвѣдъ падививъ ся грѣвно на тыхъ водвижныхъ панѣвъ, и потѣмъ спокїбно вѣдѣйшовъ софъ; мѣдвѣдъ, нема що вѣчинати въ такими блягузанами. Надбѣгъ директоръ цирку, вѣвѣвъ медвѣда за лабу, и оба разомъ убшли до стайнѣ.

† Посмертны вѣсти.

— О. Иванъ Сѣрко, настаивникъ брѣдского деканату, посоль соймовый и парохъ въ Гаяхъ старобрѣдскихъ померъ 14 с. м., проживши 62 роки жита, а 37 свѣщенства — О. Иларїи Куцѣль, греко кат. парохъ въ Кальняковѣ коло Перемышля усокоивъ ся дня 14 грудня въ 48 омъ роцѣ жита а 22 омъ свѣщенства.

Всячина

— Ъзда баллономъ. Дня 6 с. м. пустились зъ Вѣднѣ въ само полудне три воздухоплавцѣ новымъ баллономъ „Фердинандъ Кароль“, выготовленнымъ вѣдѣньскимъ товариствомъ для воздушной плавбы. Баллонъ той естъ такъ великїй, що треба було 50 мѣховъ пѣску и 40 людей, чтобы его удержати, закїмъ можна було причепити до него колесо, а до него човенце и котву та довгу лѣвну, причпчену на то, чтобы она волочила ся по землѣ,

и Нѣмеччинѣ. У Кельтовъ, въ середной Франціи, було пиво ще на сто лѣтъ передъ рождествомъ Христовымъ народнымъ напиткомъ, але вышїи веретвы того народу уживали вѣе вина. За Цезара ще не було звѣстно, чи и Германы уживають пива, але вѣе въ сто пятьдесятъ лѣтъ пѣзнѣше розповѣдае римскїи историкъ Тацитъ, що Германы роблять собѣ якїйсъ напитокъ зъ ячменю. Здаєсь, що навѣтъ нѣмѣцка назва на пиво „Bier“, пѣшла зъ тыхъ часѣвъ вѣдъ латиньского слова bibere, що значить „пити“, а такъ само пѣвнѣчно-германьска, теперъ спеціально англїйска назва Ale (читает ся „эль“), пѣшла вѣдъ латиньского слова oleum (олѣй), мѣже задля того, що декотры роды пива нагадували своєю барвою олѣй.

Розумѣя ся, що тогдѣшнїи пива не могли ще бути такїи, якъ нинѣ, ба тогды не знано ще хмелю, котрый, якъ здае ся, занесено до заходной Европы ажъ подчасъ вандрѣвокъ народѣвъ изъ вѣсходныхъ краевъ славянскихъ, въ теперѣшную Россїю. Про хмѣлярнѣвъ згадуе ся першїи разъ въ грамотѣ короля Пііна зъ 768 р.

(Дальше буде)

коли баллонъ спадае. До баллона вѣшли капитанъ Гернесъ зъ полку вѣлѣзничого и телеграфичного, дръ Маргулісъ зъ метеорологичного инетитута и дръ Сгеръ зъ инетитута фізикального. Баллонъ наповнено газомъ зъ газометру у Фльорїсдорфѣ. Якъ разъ въ ту пору, коли баллонъ мавъ вѣе пѣдойматися въ гору, бують дуже сильный вѣтеръ, а коли вѣдтакъ баллонъ вѣе пушено, то вѣтеръ въ той хвили ставъ нимъ такъ сильно гнати, що мало не бивъ нимъ обѣ дома. Воздухоплавцѣ мусѣли чимъ скорше выкинути зъ него кѣлькѣ мѣховъ пѣску и баллонъ якъ стрѣла пуствивъ ся въ гору. За три и три четврти години опинивъ ся вѣдъ щасливо ажъ подѣ селомъ Даміровомъ коло Часлава въ Чехахъ, зробивъ отже въ 195 мїнутахъ 287 кїлометрѣвъ або бѣльше якъ 37 миль. Найвыше въ гору пѣднѣвъ ся бують баллонъ за той часъ на 1.400 метрѣвъ. Воздухоплавцѣ могли добачити, що теплота у воздухѣ змѣняла ся, вѣдъ 1 степеня тепла до 5 и пѣвъ степеня морозу; въ горѣ у воздухѣ вѣвѣвъ вѣтеръ зъ пѣвнѣчи, а долиною зъ пѣвнѣчного вѣсходу. Въ лѣдѣвъ було чути сильный продувъ а то було доказомъ, що баллонъ лѣтѣвъ тымъ мѣсцемъ, де мѣняли ся у воздухѣ два противнїи вѣтры. Баллонъ сей робивъ на мїнуду пересѣчно 35 метрѣвъ а звичайно роблять баллоны лишь 25 до 30 метрѣвъ.

ТЕЛЕГРАМЫ.

Парижъ 15 грудня. Пѣвурядово доносятъ, що Россїя порушила гадку спѣльной акціѣ всѣхъ державъ противъ анархїстѣвъ.

Римъ 15 грудня. Кріспї має обняти прездїю справы внутрѣшнїи а такжо прѣвизорично и справы заграничнїи; Саракко скарбъ, Сопїно фїнансы, Моченнїи вѣйну, Морїнъ маринарку, Бачеллі прѣсвѣту, Боселлі рѣвнїцтво, Пераццї роботы публичнїи, Кабуда справедливѣсть а Феррерцї почты.

Линкѣвъ 15 грудня. Вчера розпочавъ ся тутъ процесъ противъ Французѣвъ приарештованныхъ своего часу за шпїгунство. Обжалованнїи признали ся, однакжо не хотять вѣвѣвити вѣякїхъ подрѣбноостей.

Берлинъ 15 грудня. Парламентъ ухваливъ угоду торговельну зъ Сербїєю и Испанїєю.

Рухъ поѣздѣвъ зельзничихъ

важный вѣдъ 1 червня 1893. пѣсля львѣвск. год.

Вѣдходить до

	Посѣвшныи		Особовый			
Кракова	3-01	10-41	5-26	11-11	7-36	—
Пѣвволочискъ	6-44	3-20	10-16	11-11	—	—
Пѣввол. Пѣвваи.	6-54	3-32	10-40	11-33	—	—
Черновѣць	6-36	—	10-36	3-31	10-56	—
Стрыя	—	—	10-26	7-21	3-41	8-01
Бѣлѣца.	—	—	9-56	7-21	—	—

Приходятъ зъ

Кракова	3-08	6-01	6-36	9-41	9-35	—
Пѣвволочискъ	2-48	10-02	6-21	9-46	—	—
Пѣввол. Пѣвваи.	2-34	9-46	9-21	5-55	—	—
Черновѣць	10-10	—	7-11	7-59	12-51	—
Стрыя	—	—	1-08	9-06	9-52	2-38
Бѣлѣца	—	—	8-16	5-26	—	—

Числа товѣстї, означаютъ пору ночну вѣдъ 6 год. вечеромъ до 6 год. 59 мїн. рано.

Въ информацийномъ бюрѣ ц. к. австрїйскихъ вѣлѣвнѣцъ державныхъ у Львовѣ ул. Третього Мая ч. 3. (Готель Имперїалъ) продае ся бїлеты полѣсовїи и охружнїи, пляннѣ вѣды и пѣлѣфъ у фармѣ катевѣвѣй. Информаций въ справахъ тарифовыхъ и черевѣвовыхъ.

Часть поданнїи пѣсля годївнїка львѣвского, вѣдъ рѣвнїть ся о 35 мїнудъ вѣдъ середно-европейского вѣлѣвнѣцого: коли на вѣлѣвнїцї 12 год., то на львѣвкомъ годївнїку 13 год. и 35 мїн.

За редакцію вѣдповѣдае Адамъ Креховѣцкїй.

С. Кельсенъ у Вѣднѣ

поручає

Кльосеты зъ переплывомъ воды и безъ того. — Руры клосетовѣ. — Каналовѣ насады зъ патентовымъ замкненемъ. — Збѣрники на воду. — Комплетнѣ урядженя купелевѣ. — Вентіляторы. — Приборы до водотяговъ, якъ такожь руры лянѣ и ковани. — Помпы, фонтаны и и всякѣ арматуры.

Заступники для ГАЛИЧИНЫ и БУКОВИНЫ

Львѣвъ ГАМЕЛЬ и ФАЙГЕЛЬ Коперника 21.

На жадане высылає ся катальогѣ.

Всѣ приборы

для аматорѣвъ и фаховыхъ фотографѣвъ

именно :

папѣръ альбуминовѣй, целюидиновѣй, течѣ, шкла, хемікалія найдешевше купити можна впростъ у заступникѣвъ фабрикѣ наибѣльшихъ

ГАМЕЛЬ и ФАЙГЕЛЬ

Львѣвъ, ул. Коперника 21.

Бюро оголошень и дневникѣвъ

пріймає

ОГОЛОШЕНЯ

до всѣхъ дневникѣвъ

по цѣнахъ оригинальныхъ.

До

Народной Часописи, Газеты Львѣвской и „Przegląd-у

може лише се бюро аноноцѣ пріймає.

Вѣднѣвская фабрика амаліѣ

поручає

найновѣйше патентоване начинє кухонне зъ внѣ гальванічно нѣкльоване, у внутрѣ повлечене чистою и дуже тревалою емалією.

До набутия у Ивана Шумана у Львовѣ

площа Бернардиньска и у всѣхъ большихъ торговляхъ зельза.

Поручає ся

торговлю винъ ЛЮДВИКА ШТАДТМІЛЬЕРА у Львовѣ.